
中数１年 
文字式の計算 

組 氏名 

１ 文字の式(8) 番 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

次の計算をしなさい。 

①   (２x  ＋１)＋４(  x  －７)        ② ８(  x  －２)＋４(２x  ＋６) 

 

 

 

 

②   ５(  x  －３)－(  x  ＋１)        ④ －(２x  －３)－９(  x  －２) 

 

 

 

 

 

 ⑤ ３(－２x  ＋１)－３(  x  －１)      ⑥ －(－２x  －３)－(－x  －４) 

  

 

 

 

まずは（５x －８）＋２（  x －３）を計算してみましょう。 

後ろの（ ）をはずすには分配法則を使うのかな？ 

分配法則…○（△＋□）＝○×△＋○×□ 

( ５x  －８)－２(   x  －３)を計算するには？ 

 
（５x  －８）＋２（   x  －３） 
 
 

次は（ ５x －８）－２（            x －３）を計算してみましょう。 

さっきの式とはどこが違うのかな？ 

その通りです。 

－２（   x －３） 

＝（－２）× x  ＋（－２）×（－３） 

となることに注意しながら計算してみましょう。 

その通りです。では計算してみましょう。 

 
（５x  －８）－２（   x  －３） 
 
 

後ろの（ ）の前が，－２になっています。 

 

 

 

 

 

 

 

×□  

 
 
（５x  －８）－２（   x  －３） 

＝５x  －８－２x  ＋６ 

＝３x  －２ 
   

 
 

（５x  －８）＋２（   x  －３）  

＝５x  －８＋２x  －６  

＝７x  －１４  
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次の計算をしなさい。 

① (２x  ＋１)＋４(  x  －７)              ② ８(  x  －２)＋４(２x  ＋６) 

＝２x  ＋1＋４x  －２８              ＝８x  －１６＋８x  ＋２４ 

 ＝６x  －２７                ＝１６x  ＋８ 

③   ５(x  －３)－(  x  ＋１)         ④ －(２x  －３)－９(  x  －２) 

  ＝５x  －１５－x  －１                   ＝－２x  ＋３－９x  ＋１８ 

  ＝４x  －１６                             ＝－１１x  ＋２１  

④   ３(－２x  ＋１)－３(  x  －１)      ⑥ －(－２x  －３)－(－x  －４) 

＝－６x  ＋３－３x  ＋３            ＝２x  ＋３＋x  ＋４ 

＝－９x  ＋６                              ＝３x  ＋７ 

  

 

 

 

 

①  
１

２
 (２x  －４)－３(  x   ＋１)              ② －

２

３
 (６x  －３)－

１

４
 (４x  ＋１２) 

 

 

 

 

解答  

① 
１

２
 (２x  －４)－３(  x   ＋１) 

＝
１

２
 ×２     x  －

１

２
 ×４－３x  －３ 

＝x  －２－３x  －３  

＝－２x  －５  

②－
２

３
 (６x  －３)－

１

４
 (４x  ＋１２) 

＝(－
２

３
 )×６ x  ＋(－

２

３
 )×（－３）＋（－

１

４
 )×４x  ＋（－

１

４
 )×１２ 

＝－４x  ＋２－x  －３  

＝－５x  －１ 

解 説  

( )の前の数字が分数になっ

ても計算の仕方は同じです。 

約分できるときは必ず約分し

ましょう。 

１  ２  

１  

１  

１  

２  

１  

１  

１  

１  

１  

 

３  

（負の数）×（負の数）＝（正の数） 

であることに注意しよう。 


